

В ближайшие пять лет мы планируем увеличить отечественный экспорт услуг в области информационных технологий до 1 миллиарда долларов. Если мы правильно наладим подготовку молодежи, обеспечим ее качественной инфраструктурой, компьютерами и гарантированными заказами, мы легко достигнем этой цели.

Шавкат Мирзиев,
Президент Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ ПРОВЕЛ ВСТРЕЧУ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ИТ-СФЕРЫ



Президент Шавкат Мирзиев 29 июля посетил ИТ-академию «Astrum» в Юкоричирчикском районе, где встретился со специалистами сферы информационных технологий и молодежью.

ИТ-индустрия является одной из самых быстрорастущих сфер в мире. Темпы роста ИТ-услуг - 10 процентов ежегодно, ожидается, что в этом году их объем достигнет 4 триллионов 300 миллиардов долларов.

В нашей стране начата масштабная работа по занятию прочных позиций на этом рынке. За последние пять лет в сферу было направлено 2 миллиарда долларов, в том числе 700 миллионов долларов прямых инвестиций.

По инициативе главы нашего государства во всех регионах открыты ИТ-парки, для них введен специальный налоговый режим. Благодаря этому 14 тысяч

молодых людей были обеспечены высокоплачиваемой работой. Кроме того, число самозанятых ИТ-специалистов увеличилось в 2,5 раза с начала года - до 43 тысяч человек.

Самое главное, карьера в сфере ИТ стала трендом среди молодежи. В школах, лицеях, колледжах, техникумах и университетах реализуется проект «Миллион программистов».

В одном только текущем году в стране было создано 134 новых ИТ-компаний, в том числе 50 иностранных, а количество предприятий-экспортеров удвоилось. Увеличились также объем и номенклатура услуг.

Важным фактором этого служит проводимая работа по созданию новой и повышению качества существующей инфраструктуры. В частности, стоимость мобильного интернета за последние три года снизилась в 9 раз. По этому показателю наша страна поднялась с 68-го на 15-е место в международном рейтинге.

В ближайшие пять лет мы планируем увеличить отечественный экспорт услуг в области информационных технологий до 1 миллиарда долларов. Если мы правильно наладим подготовку молодежи, обеспечим ее качественной инфраструктурой, компьютерами и гарантированными заказами, мы легко достигнем этой цели», - сказал Шавкат Мирзиев.

Глава государства подчеркнул, что для этого необходимо решить 4 вопроса.

Во-первых, значительно улучшить покрытие и качество доступа к интернету. Сейчас уровень покрытия регионов высокоскоростным интернетом составляет около 70 процентов. В 118 селах нет ни интернета, ни мобильной связи.

Во-вторых, выявлять талантливую молодежь и расширять оказываемую ей поддержку в области информационных технологий. На сегодняшний день на молодежные стартапы выделено лишь 10 миллиардов сумов грантов. Недостаточна работа по техническому обеспечению.

В-третьих, сделать цифровизацию приоритетом во всех сферах. В правительстве, ряде министерств и компаний имеются положительные сдвиги в этом направлении. Однако в Министерстве транспорта, Министерстве энергетики, Комитете по ветеринарии, компаниях

«Узбекистон темир йуллари» и «Узагропсугурта» принимаемых мер недостаточно.

Четвертый важный вопрос - помочь молодежи в регионах выйти на экспортные рынки. В частности, иностранные компании заказали у наших молодых программистов услуги на 100 миллионов долларов. Но заказов у отечественных предприятий гораздо меньше.

Встреча прошла в формате открытого общения. Сначала о проблемах в сфере и предложениях по их решению рассказал министр по развитию информационных технологий и коммуникаций Шерзод Шерматов. Своими мнениями поделились и участники встречи.

Глава нашего государства поддержал предложения специалистов и молодежи, ответственным лицам поручено

разработать проекты соответствующих документов.

«Эти вопросы - прочная основа для нашего текущего и будущего развития, создания достойных рабочих мест для нашей молодежи, - сказал Президент.

В ИТ-академии «Astrum», где проходила встреча, сотни молодых людей приобретают современные навыки программирования и получают доход без отрыва от учебы. Президент заявил, что необходимо организовать аналогичные объекты и в других регионах, такие инициативы получат всенародную поддержку.

По видеоконференцсвязи во встрече участвовали хокими регионов и специалисты на местах.

УЗА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ОБОЗНАЧИЛ ВАЖНЕЙШИЕ АСПЕКТЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиев 29 июля принял глав делегаций государств - членов Шанхайской организации сотрудничества, участвующих в проходящих в нашей столице мероприятиях заседания Совета министров иностранных дел стран ШОС.

Во встрече приняли участие министр иностранных дел Республики Индия Субраманьян Джайшанкар, заместитель Премьер-министра - министр иностранных дел Республики Казахстан Мухтар Тлеуберди, член Госсовета, министр иностранных дел Китайской Народной Республики Ван И, министр иностранных дел Кыргызской Республики Жэнбек Кулбайев, министр иностранных дел Исламской Республики Пакистан Билавал Бхутто Зардари, министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Лавров, министр иностранных дел Республики Таджикистан Сироджиддин Мухридин, а также генеральный секретарь Организации Чжан Мин и директор Исполнительного комитета Регионального антитеррористической структуры ШОС Руслан Мирзаев.

Были обсуждены приоритетные задачи многостороннего сотрудничества и перспективы дальнейшего развития ШОС. Особое внимание уделено результатам совместной деятельности за прошедший период председательства Узбекистана в объединении и повестке предстоящего саммита в городе Самарканде в сентябре этого года.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки.

Обращаясь к министрам стран ШОС, глава нашего государства отметил, что сегодня мир переживает фундаментальную трансформацию с трудно прогнозируемыми, непредсказуемыми последствиями. Все более остро ощущается дефицит доверия и взаимного понимания на глобальном уровне.

Лидер Узбекистана указал на нарушение традиционных кооперационных и логистических цепочек, усугубление ситуации в сфере продовольственной и энергетической безопасности, стремительный рост показателей инфляции, ухудшение социально-экономической ситуации в большинстве стран мира.

В этих непростых условиях возрастает востребованность эффективной координации и тесного многостороннего сотрудничества для адекватного реагирования на современные вызовы безопасности и устойчивого развития.

Неслучайным является повышение интереса к ШОС и налаживанию практического взаимодействия с Организацией. Сегодня на рассмотрении находятся заявки свыше десяти стран на участие в ее работе в том или ином статусе.

Президент нашего государства подчеркнул, что ШОС является одним из наиболее мощных объединений по своему политическому, экономическому и научно-интеллектуальному потенциалу. На страны Организации приходится порядка четверти мирового ВВП и половина населения планеты.

Касаясь председательства Узбекистана в ШОС, лидер нашей страны с удовлетворением отметил успешное проведение свыше 70 крупных мероприятий. Завершено согласование 28 документов, принятие которых предусматривается по итогам Самаркандского саммита.

Среди них - концепции и программы по стимулированию внутрирегиональной торговли, промышленной кооперации и транспортной взаимосвязанности. На проработке также совместные проекты и мероприятия в сферах «зеленой» экономики, инноваций, цифровых технологий, логистики, сельского хозяйства, медицины и других областях.

Глава нашего государства обозначил ряд принципиальных аспектов дальнейшего развития ШОС. Речь идет о поддержании внеблокового статуса Организации, усиления потенциала по противодействию новым вызовам и угрозам, сохранении за Центральной Азией статуса «географического ядра» ШОС, продвижении трансграничных проектов взаимосвязанности и более активном вовлечении Афганистана в региональные экономические процессы.

В заключение была подчеркнута приверженность Узбекистана дальнейшему укреплению отношений дружбы и добрососедства, полномасштабного сотрудничества на пространстве ШОС в интересах наших стран и народов.

Высокие гости выразили признательность Президенту Республики Узбекистан за теплый прием и передали искренние приветствия и наилучшие пожелания от имени лидеров своих стран.

УЗА

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые соотечественники!
Дорогие друзья!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь народ Узбекистана с Днем дружбы народов, отмечаемым 30 июля.

Поистине, сохранение в стране межнационального согласия и дружбы на основе благородного принципа «Узбекистан - наш общий дом» является самым большим богатством и достижением нашего многонационального народа в годы независимости.

Царящие в обществе мир и согласие служат основой и решающим фактором всех наших успехов, как во внешней и внутренней политике, так и в экономической и культурно-гуманитарных сферах.

В народе говорят: «В мирной стране и сады цветут». Там, где есть мир, есть и развитие. Там, где царит согласие, благополучным будет и будущее народа.

Сегодня все мы являемся свидетелями того, что в нынешнюю эпоху глобализации все более

острый характер приобретают такие вызовы, как жесткая конкуренция, вооруженные конфликты, борьба за сознание и умы людей, в первую очередь молодежи, терроризм, экстремизм, сепаратизм, торговля людьми.

Безусловно, всех нас не могут не беспокоить усиливающиеся из-за экономического кризиса и особенно пандемии вызовы, представляющие угрозу такими священным ценностям, как взаимоуважение, дружба, доброта и милосердие.

Мы хорошо осознаем, насколько важно в такое непростое время постоянно быть бдительными, внимательными, как бесценное достояние беречь стабильность, еще более укреплять в обществе дух большой и единой многонациональной семьи.

Уверждение в обществе атмосферы межнационального согласия и религиозной толерантности определено в качестве приоритетной цели коренных реформ, предусмотренных Стратегией развития Нового Узбекистана и направленных на обеспечение защиты чести и достоинства, прав, свобод и интересов человека.

(Окончание
на 2-й стр.)

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ АКТИВИСТОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

орденом «Меҳнат шуҳрати»

Усманова Наила Каюмовича - доцента кафедры механизации гидромелиоративных работ Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства»

Шароғидинова Сувхидина - активиста общественного совета ветеранов Сохского района, Ферганской области

орденом «Дўстлик»

Авазова Эргаша Хидирбердиевича - председателя Сурхандарьинского областного отдела Республиканского туркменского национального культурного центра

Аджиосмана Закира Сабриевича - заместителя председателя крымско-татарского национального культурного центра «Авдёт» города Ташкента

Адилбаева Жанабая - председателя схода граждан аула «Кураалта» Каракалпакского района, Республика Каракалпакстан

Блумхарда Александра - генерального уполномоченного управляющих партнеров по странам СНГ компании «Кнауф»

Вейсалова Расула Латифовича - актива общественного совета ветеранов Сырдарьинского района, Сырдарьинская область

(Окончание
на 2-й стр.)

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Во всех регионах созданы «Дома дружбы», их деятельность всесторонне поддерживается. На эти цели Общественный фонд при Ойли Мажлисе направляет необходимые средства в виде субсидий и грантов.

Улучшена материально-техническая база национальных культурных центров, государство оказывает им всестороннюю поддержку.

Отражением воли и чаяний нашего народа явилось восстановление и укрепление многовековых уз дружбы с соседними странами в Центральной Азии.

Сегодня мы с почтением называем имена наших соотечественников, которые эффективно труждаются ради сохранения и укрепления духа единства Родины, воспитания на этой основе молодого поколения, таких как Нодира Джанибекова, Нурулла Базарбаева, Калдибек Сейданов, Феруза Халдарова, Гулдана Аvez-дурдиева, Фирдуси Гусейнов, Сергей Миронов, Зиновий Новицкий, Умар Салманов, Галина Шин, Тамара Акилова, Минсул Кулиева, Леким Ибрагимов, Вероника Бабицкая, и многих других.

И в этом году группа наших соотечественников, самоотверженным трудом вносящих большой вклад в развитие страны и повышение благосостояния народа, удостоена высоких званий, орденов и медалей.

Пользуясь случаем, от себя лично и от имени всего нашего народа поздравляю их с высокими наградами Родины, желаю здоровья, неиссякающей энергии и семейного благополучия.

Дорогие друзья!

В этот праздничный день всех ждут интересные мероприятия - выставки, творческие фестивали, концерты, форумы, конференции, встречи с друзьями. Убежден, все это послужит дальнейшему укреплению межнациональной дружбы и братства, которые столетиями формировались в нашей стране, атмосфера взаимного уважения, мира и стабильности.

У всех нас одна Родина. Мы - дети родного Узбекистана. У нас, живущих на этой священной земле представителей всех наций, одно прошлое и настоящее, одна судьба.

Нас объединяет общая великая цель. Это - мир в стране, процветание Родины и благополучие народа.

Каждый наш соотечественник, который живет и трудится во имя такой благородной цели, обязательно сможет осуществить свои заветные мечты. Наше государство и общество мобилизует для этого все силы и возможности.

Еще раз искренне поздравляю вас с Днем дружбы народов. Желаю вам и вашим семьям здоровья, мира, спокойствия и благополучия.

Шавкат МИРЗИЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Экспертное мнение

В ТАШКЕНТЕ ЗАЛОЖЕНА ПРОЧНАЯ ОСНОВА ДЛЯ УСПЕШНОГО ПРОВЕДЕНИЯ ГЛАВНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО СОБЫТИЯ ШОС В ТЕКУЩЕМ ГОДУ - САМАРКАНДСКОГО САММИТА ЛИДЕРОВ ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ ОРГАНИЗАЦИИ

28-29 июля в Ташкенте под председательством Узбекистана состоялось заседание Совета министров иностранных дел государств - членов Шанхайской организации сотрудничества.

Встреча глав внешнеполитических ведомств стала одним из ключевых мероприятий текущего председательства Узбекистана в ШОС.

Перед встречей приехавших в столицу Узбекистана министров иностранных дел Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, Пакистана, России, Таджикистана, генерального секретаря и директора Исполкома Региональной антитеррористической структуры ШОС принял Президент Шавкат Мирзиёев. Обращаясь к нему, глава нашего государства отметил, что сегодня мир переживает фундаментальную трансформацию с трудно прогнозируемыми, непредсказуемыми последствиями. Все более остро ощущается дефицит доверия и взаимного понимания на глобальном уровне. В этих непростых условиях возрастает востребованность эффективной координации и тесного многостороннего сотрудничества для адекватного реагирования на современные вызовы безопасности и устойчивого развития.

С участием лидера Узбекистана состоялся обстоятельный обмен мнениями по важнейшим аспектам дальнейшего развития организации.

В состоявшемся позднее в столичном Конгресс-центре очередном заседании СМИД ШОС приняли участие главы внешнеполитических ведомств государств - членов ШОС, а также генеральный секретарь и директор Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Особое внимание в рамках заседания было удалено подготовке предстоящего 15-16 сентября 2022 года заседания Совета глав государств - членов ШОС в Самарканде. Министры одобрили солидный пакет итоговых документов очередного саммита ШОС. Среди них разработанные по инициативе узбекской стороны проекты Комплексного плана по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, Концепции сотрудничества по развитию взаимовыгодности и создания эффективных транспортных коридоров, Программы стимулирования промышленной кооперации между деловыми кругами, Положения о почетном звании «Посол доброй воли ШОС» и другие.

Важным вопросом повестки мероприятия стало рассмотрение поступивших заявок на получение статуса государства-члена, государства - наблюдателя и партнера ШОС по диалогу. В частности, достигнут прогресс на пути к полноправному членству в ШОС Исламской Республики Иран. Запущен процесс изучения заявки Республики Беларусь. К подписанию готовы меморандумы о предоставлении Египту, Саудовской Аравии и Катару статуса партнера по диалогу ШОС. На Самаркандский саммит, как было объявлено, также выходят решения по началу процедуры предоставления Бахрейну и Мальдивам статуса партнера по диалогу.

Главы МИД также обсудили текущее состояние и перспективы развития сотрудничества по разным направлениям деятельности ШОС, расширения ее институциональных связей с международными партнерами. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и глобальной повестки.

Открывая заседание, исполняющий обязанности министра иностранных дел Узбекистана Владимир НОРОВ проинформировал участников о состоявшихся в рамках председательства Узбекистана в ШОС мероприятиях, а также основных вопросах, планируемых к обсуждению в ходе предстоящего саммита в Самарканде.



Министр иностранных дел Индии Субраманьян ДЖАЙШАНКАР в своем выступлении подчеркнул, что его страна «выступает за сотрудничество и взаимное доверие в рамках ШОС, так как мировое сообщество вследствие пандемии, а также сбоев в глобальных цепочках поставок из-за разных конфликтов сталкивается с беспрецедентными проблемами в сфере поставок энергии и продовольствия».

«Чтобы справиться с этими трудностями, мы должны реформировать и перестроить многосторонние отношения, а также поддержать создание цепочек поставок», - сказал министр. - «Также еще раз подчеркиваем, что уважаем суверенитет, независимость, территориальную целостность и национальное единство Афганистана. Мы решительно поддерживаем мирный, безопасный и стабильный Афганистан. В рамках ШОС Индия оказывает всестороннюю помощь Афганистану. Мы уже доставили в большину имени Индиры Ганди в Кабуле 40 тысяч тонн пшеницы, 500 тысяч доз вакцины против коронавируса.

Прочные связи между Центральной и Южной Азией имеют давнюю историю, думают, пришло время их восстановить. С 2016 года Индия продолжает практическую работу по запуску порта Чабахар в Иране. С приятием Ирана в качестве государства - члена ШОС на Самаркандском саммите в 2022 году порт Чабахар обеспечит безопасный доступ к морю для стран Центральной Азии».

Глава МИД Индии также выразил «признательность Узбекистану за вклад в период председательства в ШОС в укрепление взаимосвязанности между государствами - членами организации, а также за продвижение важных инициатив и проведение мероприятий на высоком уровне».

Заместитель Премьер-министра - министр иностранных дел Казахстана Мухтар ТЛЕУБЕРДИ заявил, что вопросы обеспечения региональной безопасности и углубления взаимного доверия сохраняют свою актуальность и являются краеугольным камнем в повестке организации.

Глава казахстанского внешнеполитического ведомства отметил, что с учетом последних тектонических сдвигов в архитектуре международной безопасности ШОС необходимо актуализировать свои подходы к современным вызовам и угрозам. При этом целесообразно продолжить реализацию согласованных и принятых программных документов в сферах борьбы с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и международной информационной безопасности.



«Однако мы должны не забывать о необходимости обсуждения пакета документов, предполагаемых к подписанию главами государств по итогам саммита ШОС, который включает более 40 документов по разным областям».

Киргизская сторона поддерживает приоритетные задачи в период председательства Республики Узбекистан, которые исходят из текущих реалий и тенденций в регионе и мире в целом, - подчеркнул министр. - Одним из важных вопросов предстоящего Самаркандского саммита ШОС станет вопрос расширения ШОС на основе принятых решений Совета глав государств в сентябре 2021 года, в частности, государства-члены провели необходимую работу по присоединению Исламской Республики Иран в ШОС».

Министр иностранных дел Пакистана Билавал Бхутто ЗАРДАРИ в своем выступлении отметил, что очень рад находиться в красивом историческом городе Ташкенте. «Мы благодарны за гостеприимство узбекского народа. Также хотел бы выразить признательность руководству Узбекистана за высокий уровень организации заседания СМИД ШОС», - отметил министр.



«Мы благодарны за гостеприимство узбекского народа. Также хотел бы выразить признательность руководству Узбекистана за высокий уровень организации заседания СМИД ШОС», - отметил министр.

Указ

Президента Республики Узбекистан о награждении группы активистов в связи с Днем дружбы народов

Мамедова Элдара Кисмир-огли - члена совета правления Республиканского азербайджанского национального культурного центра

Миллер Валентину Александровну - председателя Ферганского областного отдела Немецкого национального культурного центра «Wiedergerburt» Узбекистана

Митюлову Валентину Вадимовну - начальника гидротехнического отдела акционерного общества «Гидропроект», город Ташкент

Назилова Додо - члена совета правления Республиканского таджикского национального культурного центра

Наринетова Турахана Канатовича - председателя Навоийского областного отдела Казахского национального культурного центра Узбекистана

Искендерова Усена Муталиповича - председателя Уйгурского национального культурного центра Узбекистана

Ким Антонину Е-Сеновну - председателя Хорезмского областного отделения Ассоциации корейских национальных культурных центров Узбекистана

Кулиеву Минсилу Мавлетеевну - солистку башкирско-татарской группы Башкирского национального культурного центра города Ташкента, поэтессу

Ли Хиангрину - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Asia Metall Prof» города Самарканда, Самаркандская область

Рагимову Мехрибан Зиядхан кизи - председателя схода граждан махалли «Темирйўлчилар» Мирабадского района, город Ташкент

Хамидова Мизра Рахмановича - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Галлаорол калий фосфат» Галляаральского района, Джизакской области

Шлеумуратова Куанишбая Базарбаевича - начальника цеха по производству синтетического газа общества с ограниченной ответственностью «Uzbekistan GTEL»

Цой Люцию Андреевну - артиста оркестра высшей категории Государственного симфонического оркестра Узбекистана

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 июля 2022 года.

Сергей Лавров высоко оценил проведенные по инициативе узбекских партнеров многочисленные мероприятия в сферах науки, культуры, здравоохранения, туризма, молодежной политики. «Договорно-правовую базу сотрудничества пополнят межправительственное соглашение в сфере туризма и меморандум в области музеевого дела», - заявил министр. - «Полезными шагами видятся учреждение института «Посла доброй воли ШОС».



«ШОС вступила в свое третье десятилетие на фоне стремительных изменений в мире», - сказал министр иностранных дел Таджикистана Сирожиддин МУХРИДДИН. - «В этих условиях важным представляется принятие совместных мер для того, чтобы ШОС оставалась влиятельным фактором в регионе и мире созидающей силы».



«Таджикистан будет и далее всемерно поддерживать инициативы, направленные на обогащение социально-экономической повестки дня ШОС, сопряжения национальных стратегий развития в целях устойчивого роста и развития региона», - заявил министр.

«Особое значение в нынешних геополитических условиях Россия придает деятельности ШОС, в которой накоплен солидный опыт политического взаимодействия, созданная разветвленная сеть профильных механизмов, сформирована весомая договорно-правовая база», - подчеркнул в своем выступлении министр иностранных дел России Сергея ЛАВРОВ.

Опираясь на этот богатый потенциал, организация способна внести реальный вклад в формирование справедливого, демократического миропорядка. Понятно, что решить эту задачу можно только путем обединения усилий государств-членов на основе конструктивной повестки дня и строгого соблюдения принятых нами обязательств в соответствии с Хартией и другими документами ШОС».

Как сказал глава российского внешнеполитического ведомства, необходимо и далее укреплять внешнеполитическую координацию, прежде всего в ООН, регулярно консультируясь в двустороннем и многостороннем форматах по жизненно важным темам, таким как транспортная, энергетическая и информационная безопасность, предотвращение гонки вооружений в космическом пространстве, нераспространение ядерного, химического и биологического оружия, противодействие климатическому протекционизму и другим».

«В своих контактах с Кабулом ориентируемы на нынешние власти на необходимость выполнения обязательств, касающихся создания этнополитически инклюзивного правительства, противодействия угрозам распространения терроризма и наркотрафика, соблюдения базовых прав человека - подчеркнул министр. - Подкрепляем эти усилия гуманитарным содействием, в частности, в июле направили помощь населению, пострадавшему от разрушительного землетрясения на юго-востоке Афганистана».

По словам главы МИД России, благодаря инициативной работе узбекской стороны сверстан солидный пакет документов в интересах развития транспортной взаимосвязанности, энергетического сотрудничества, «умного» сельского хозяйства, цифровой трансформации, межрегиональных связей, внедрение высоких технологий и инноваций.

В своем выступлении генеральный секретарь ШОС Чжан МИН дал высокую оценку председательству Узбекистана в организации, назвав результаты плодотворными.

«Под председательством Узбекистана успешно проведены более 100 мероприятий, что служит прекрасным подспорьем для предстоящего Самаркандского саммита в сентябре, - подчеркнул генсек. - Согласовано на уровне министров большинство документов, предлагаемых к подписанию по итогам заседания саммита этого года. В рамках инициативы Узбекистана стороны запустили новые механизмы сотрудничества в таких сферах, как информационные технологии, снижение бедности, карантин растений и другие».

«Самаркандский саммит является наиболее важным событием ШОС в этом году, - особо подчеркнул генсек ШОС. - Я посетил этот культурно-исторический знаменитый город и своими глазами увидел уникальную подготовку узбекской стороны к этому мероприятию».



30 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ДРУЖБЫ НАРОДОВ



УЗБЕКИСТАН - МЕСТО МЕЖДУНАРОДНОГО СОГЛАСИЯ

Вам хорошо известно, что Узбекистан - это страна больших возможностей и огромных богатств. Думаю, все вы согласитесь с тем, что самым большим нашим богатством являются мир и стабильность, дружба и согласие между представителями разных наций, народностей и конфессий. Отрадно, что сегодня в нашей стране единой и дружной семьей живут представители более 130 наций и народностей и своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в процветание родного Узбекистана. Мы по праву гордимся таким достоянием и все силы и возможности государства и общества направим на дальнейшее укрепление атмосферы дружбы и согласия в стране.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Рустамбек Курбанов.
Председатель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Как не раз отмечал глава нашего государства, взаимопонимание между представителями разных народов и конфессий, воспитание подрастающего поколения в духе толерантности, патриотизма, уважения национальных и общечеловеческих ценностей среди важнейших приоритетов государственной политики в Новом Узбекистане. Наша Конституция и законы гласят, что все граждане республики имеют равные права и свободы независимо от национальности, языка и вероисповедания. Создаются необходимые условия для развития их культуры, традиций и обычая. И работа в данном направлении в последние годы вышла на новый, более высокий уровень.



Дружба и добрососедские отношения живущих бок о бок представителей разных народов и религий стали мощным фактором развития края.

В результате сегодняшний Узбекистан - многонациональная страна. Создание благоприятных условий для сохранения языков, обычая, традиций, культурного наследия, национального самосознания проживающих здесь этносов является одним из приоритетов государственной политики.

В Узбекистане создана уникальная модель, позволяющая сохранять межнациональное согласие и толерантность. Так, Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан ведет в данном направлении большую работу и уже имеет существенный опыт в укреплении и развитии межэтнических связей.

Представители более 130 наций и народностей - друзья, союзники и партнеры

На нашей древней и щедрой земле на протяжении многих веков мирно жили представители разных наций и народов, культур и религий. Гостеприимство, щедрость сердца и толерантность свойственны узбекскому народу. Важным источником мирной жизни на нашей Родине стал уникальный менталитет Озбекистана. Он объединяет свои силы для развития нашего общего дома - Узбекистана, сообща трудятся во всех сферах и отраслях, вносят достойный вклад в построение прекрасного будущего страны. Граждане разные национальностей эффективно работают над повышением авторитета республики на международной арене, распространением мира и согласия в стране.

Гармоничное существование на протяжении многих веков этносов, культур и религий как члены другого сообщества о толерантности наших соотечественников.

Находясь на перекрестке Великого шелкового пути, Узбекистан издревле служил уникальным мостом, соединяющим Европу, Ближний Восток, Южную и Восточную Азию с ее богатым культурным и историческим наследием.



Узбекистанцы, находящиеся в Центральной Азии, Евразии и Америке, создали более 170 национально-культурных центров и обществ, и на данный момент мы уже установили прочные связи примерно с 50 из них.

Сегодня в республике представители более 130 национальностей и народов живут вместе как дети одной семьи. Религиозные организации 16 конфессий свободно осуществляют свою деятельность.

Они объединяют свои силы для развития нашего общего дома - Узбекистана, сообща трудятся во всех сферах и отраслях, вносят достойный вклад в построение прекрасного будущего страны. Граждане разные национальностей эффективно работают над повышением авторитета республики на международной арене, распространением мира и согласия в стране.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев всегда уделял большое внимание вопросам укрепления межнационального согласия и религиозной толерантности. В настящее время стабильное развитие и успешное осуществление преобразований в политической, социально-экономической и гуманитарной сферах - важный фактор повышения авторитета нашей страны на международной арене.

Находясь на перекрестке Великого шелкового пути, Узбекистан издревле служил уникальным мостом, соединяющим Европу, Ближний Восток, Южную и Восточную Азию с ее богатым культурным и историческим наследием.

Царящие в республике мир и спокойствие, дружба и единство народа, взаимное уважение и межнациональное согласие - бесценное богатство и главное достижение независимости. Важным шагом в этом направлении стал и Указ Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года, которым учрежден Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Организация вносит большой вклад в формирование уникальной системы неправительственных организаций в области межнациональных отношений. Стало традиционным проведение в тесном социальном партнерстве с НКЦ

и обществами дружбы культурно-массовых мероприятий. Ежегодно устраиваются торжественные мероприятия, приуроченные к общегородским и национальным праздникам, обеспечивающие атмосферу мира и толерантности, единство многонационального народа. В настящее время свою деятельность в нашей стране ведут 152 национально-культурных центра и 38 обществ дружбы.

Национальные культурные центры вносят достойный вклад в изучение и распространение ценностей других национальностей, живущих в нашей стране, обеспечение сохранения традиций. Своей работой они содействуют становлению демократического государства с сильным гражданским обществом.

Одно из красавиц зданий столицы было выделено для деятельности НКЦ. Это одно из множества важных и ценных решений Президента Узбекистана, направленных на дальнейшее обеспечение межнационального согласия и солидарности, мира и спокойствия, царящих в нашей стране.

Комитет стал местом встречи представителей разных национальностей, проживающих в Узбекистане, своеобразным дворцом дружбы. Здесь регулярно проходят национальные народные праздники, фестивали, концерты, встречи, выступления известных деятелей культуры, семинары и конференции.

В нашем здании представители разных этнических объединений отмечают государственные и национальные торжества: главный праздник народов Центральной Азии - Навруз, корейский Чхусок, русскую Масленицу, татарский Сабантуй, мусульманский Хайят и христианскую Пасху. Особо следует отметить активное участие национальных культурных центров во встречах трех поколений.

«Узбекистан - наш общий дом»

Не случайно выражение «Узбекистан - наш общий дом» стало девизом всех национальных культурных центров. В 2022 году планируется проведение мероприятий, направленных на укрепление и развитие дружбы и согласия между различными народами.

В то же время наложено сотрудничество с рядом зарубежных государственных и негосударственных организаций. Ассамблея народа Казахстана, Федеральное агентство по делам СНГ, соотечественников, живущих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству, Таджикское общество дружбы и культурных связей с зарубежными странами. Всекитайская ассоциация по содействию дружбы - это неполный список учреждений, с которыми нами ведется совместная деятельность.

Налажены также тесные контакты с соотечественниками за рубежом. Мы в пределах своих полномочий помогаем им сохранять и развивать узбекский язык и

культуру, продвигать национальные традиции. Так, сегодня за рубежом живут более десяти миллионов наших соотечественников, состоящих из представителей разных народностей. Помощь им и укрепление наших отношений - одно из основных направлений работы комитета. Организуются встречи и видеоконференции с соотечественниками, живущими в Казахстане, Кыргызстане, Китае, Монголии, США, Таджикистане, Финляндии, Латвии и Литве, Эстонии, Турции, Республике Корея и Японии.

Многие наши соотечественники, уехавшие за границу для учебы, работы или постоянного проживания, сегодня имеют возможность поддерживать постоянный контакт со своей исторической родиной. Узбекистанцы, находящиеся в Центральной Азии, Евразии и Америке, создали более 170 национально-культурных центров и обществ, и на данный момент мы уже установили прочные связи примерно с 50 из них.

Указ Президента «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы» от 28 января 2022-го определил ряд задач, ставших логическим продолжением государственной политики и ведущей в этом направлении работы. В частности, документом предусмотрено дальнейшее совершенствование системы государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, создание дополнительных благоприятных условий для молодежи разных национальностей.

Главное богатство - мир и межнациональное согласие

В рамках реализации Закона «Об установлении Дня дружбы народов» от 10 февраля 2021-го сегодня мы в очередной раз отмечаем этот праздник. Комитет совместно с хокимиятами и другими учреждениями организует концерты, народные ярмарки, духовно-просветительские встречи, конкурсы и выставки, направленные на пропаганду межнационального согласия и религиозной толерантности в нашей стране. Одним из важных событий праздничной программы станет международная конференция, посвященная вопросу обеспечения межнационального согласия в странах Центральной Азии.

Можно с уверенностью говорить о том, что эти мероприятия послужат дальнейшему укреплению межнационального согласия, толерантности и культуры в обществе, укреплению дружественных и взаимовыгодных отношений между народами и государствами.

В заключение хотелось бы отметить, что узбекский народ на протяжении своей многовековой истории всегда проявлял уважение к представителям других наций и народностей. Главное наше богатство - это мир, согласие и толерантность в стране. Причина всех достижений за годы независимости - солидарность, мир и стабильность в обществе. Мы должны сохранить это бесценное благо и передать его будущим поколениям.



Выставка

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗОБНОВЛЯЕМОЙ ЭНЕРГИИ -
ВОПРОС ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

На видеоселекторном совещании по вопросам расширения использования возобновляемых источников энергии, состоявшемся под председательством Президента 10 июня этого года, отмечено: обеспечение благополучной жизни человека в многом зависит от доступа к энергии. Определен и поставлен ряд задач по широкому внедрению ВИЭ в отраслях экономики и социальной сферы.



В рамках реализации поручений главы государства в здании Ассоциации «Узэлтехсаноат» открылась выставка производителей оборудования, использующего возобновляемые источники энергии. В мероприятии приняли участие более 20 отечественных субъектов предпринимательства, изготавливающих и поставляющих солнечные электропанели и водонагревательные приборы.

Организаторами экспозиции выступили совместно Кабинет Министров Республики Узбекистан, Министерство энергетики и Ассоциация «Узэлтехсаноат».

Сегодня широкое использование ВИЭ и связанные с этим меры поддержки населения находятся в центре постоянного внимания руководства страны. Ведь стабильное обеспечение энергоснабжения - одно из необходимых условий для комфортной жизни людей.

Принимаемые в последние годы меры в сфере энергетики направлены на модернизацию и обновление всей инфраструктуры. Это оказывает прямое влияние на сокращение случаев перебоев в электроснабжении. В стране постоянно растет

потребность в электроэнергии, что продемонстрировал резкий рост запроса на энергоснабжение в аномально жаркие дни июля. Все эти факторы свидетельствуют: в республике уже сегодня есть дополнительная годовая потребность в двух-трех млрд киловатт-часов электроэнергии.

Кроме того, ожидается, что в ближайшие пять лет эта потребность возрастет до десяти млрд киловатт-часов. В такой ситуации наиболее эффективным способом является увеличение использования альтернативной энергии в домах, на предприятиях, в детских садах, школах и больницах. Поэтому широкое внедрение оборудования в сфере ВИЭ - актуальный вопрос и насущная потребность.

Создана новая система поддержки как предпринимателей, работающих в этой сфере, так и потребителей.

В частности, за каждого установленное солнечное и ветроэлектрическое оборудование предусмотрена выплата компенсации объемом до 15 млн сумов в зависимости от его мощности, а за водонагревательное оборудование - до двух млн. Либо можно оплатить стоимость

оборудования в рассрочку на три года и без процентов.

К настоящему времени отечественные производители хорошо освоили выпуск соответствующих агрегатов и широко представляют их на рынке. Примечательно, что среди предпринимателей и инженеров большинство - молодежь. Это свидетельствует о возможностях, предоставляемых юношам и девушкам как в плане образования, так и при открытии своего дела.

- Окончил Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова по направлению «Энергоаудит и энергетическое обследование промышленных предприятий», - рассказывает главный специалист ЧП All Solar Алиакбар Муртазаев. - На выставке представляем продукцию предприятия - солнечные фотоэлектрические станции, панели, водонагреватели, а также установки для уличных фонарей, накапливающие энергию днем и освещдающие территории ночью. Компания уже установила на территории республики более двух тысяч единиц подобного оборудования. Кроме того, на территории ряда фермерских хозяйств применяются наши солнечные системы водоснабжения. Словом, экологически чистые «зеленые» технологии приходят сегодня в дома,

на улицы, в поля. Планируем выход на зарубежные рынки.

Организаторы мероприятия отмечали выгоду ВИЭ и для домохозяйств. Например, семья тратит в среднем 195 тысяч сумов в месяц на подогрев



воды. При установке 200-литрового солнечного водонагревателя стоимость шесть млн сумов они получат компенсацию от государства в два млн сумов. То есть уже через 21 месяц это



воды. При установке 200-литрового солнечного водонагревателя стоимость шесть млн сумов они получат компенсацию от государства в два млн сумов. То есть уже через 21 месяц это



Приобретение полностью окупится и начнется экономия семейного бюджета. В случае, если вместо компенсации семья выберет рассрочку, ежемесячный платеж составит 170 тысяч сумов, то есть меньше текущего платежа. А через три года горячая вода станет для семьи бесплатной.

Еще одно преимущество: для оформления льгот не нужно идти в какой-либо офис. Все документы оформляются по месту приобретения оборудования на основе ВИЭ. Система реализуется через специальный фонд Минэнерго. При этом Президент страны дал прямое поручение по цифровизации данных процессов и запуску такой системы с 1 сентября текущего года.

- Наша главная задача - широко продемонстрировать уникальные возможности, созданные в республике с целью внедрения «зеленых» технологий и их эффективного использования, - подчеркнул председатель правления Ассоциации «Узэлтехсаноат» Мирзиёд Юнусов. - За прошедший период ассоциации совместно с хокимиятами столицы и регионов, Торгово-промышленной палатой организованы промышленные выставки в Кашкадарьянской, Сурхандарьянской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях. Цель таких мероприятий - повышение эффективности использования альтернативной энергии на местах, а также широкое внедрение ВИЭ. По итогам выставок ряд хозяйствующих и социальных субъектов подписал договоры с производителями.

Фото Музаффара Абдулаева.

Актуально

В столице состоялась церемония награждения победителей самых престижных международных предметных олимпиад.

НАГРАЖДЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОЛИМПИАД И ИХ НАСТАВНИКИ



В ней приняли участие представители всех земель образования, победители олимпиад, их наставники и родители, организаторы, представители СМИ.

Выступившие на мероприятии министр народного образования Бахтиёр Саидов, Герой Узбекистана, директор Института математики Академии наук Шавкат Аюпов, министр высшего и среднего специального образования Абдулодир Тошкулов, директор Агентства Президентских образовательных учреждений Хилола Умарова, заместитель председателя правления акционерного общества «Узкимсаноат» Акобиржон Тухтаев и другие отметили, что внимание, направленное на развитие сферы образования, явилось важным фактором успешного выступления и побед наших учащихся на международных предметных олимпиадах.

Следует отметить, что наши ребята в июле текущего года участвовали в престижных международных олимпиадах и завоевали шесть медалей - четыре «серебра» и две «бронзы».

Кроме того, в течение прошлого учебного года наши учащиеся, выступившие на региональных международных олимпиадах, завоевали 39 медалей - три золотые, 13 серебряных и 23 бронзовые.

Так, в 54-й международной Менделеевской олимпиаде школьников по химии, организованной в онлайн-формате в Китае, приняли участие 320 учащихся из 80 стран. На ней школьники из Узбекистана завоевали четыре серебряные медали. В частности, это учащийся школы № 11 города Навои Шерзод Шайматов и учащийся специализированной школы имени Абу Али

ибн Сино Азимжон Жамолов, Мафтуна Бадалова, Икромиддин Боймахаммадов.

В 63-й международной олимпиаде по математике, прошедшей в Норвегии, участвовали 600 учащихся из 106 стран. Наш соотечественник, учащийся международной математической школы Каракульского района Бухарской области Лазизбек Рахабоев, завоевал бронзовую медаль. В командном зачете был зарегистрирован самый лучший показатель в истории - 124 балла.

В 33-й международной олимпиаде по биологии, прошедшей в Армении, участвовали 254 учащихся из 64 стран. Наш соотечественница, учащаяся академического лицея при Ташкентском медицинском педиатрическом институте Азиза Абдувалиева, стала обладательницей бронзовой медали.

Напомним, что победителям престижных международных олимпиад вручаются денежные премии:

- обладателям золотых медалей - 150 миллионов сумов, их учителям - 135 миллионов сумов;

- обладателям серебряных медалей - 90 миллионов сумов, их учителям - 75 миллионов сумов;

- обладателям бронзовых медалей - 60 миллионов сумов, их учителям - 45 миллионов сумов.

Обладатели медалей зачисляются в высшие учебные заведения на основе государственного гранта. Их наставникам в следующем учебном году предусмотрена надбавка к заработной плате в размере до 200 процентов.

На мероприятии торжественно наградили победителей международных предметных олимпиад и их наставников.

Назокат Усманова.

Корр. УзА.

Образование: грани реформ



Чидем Джанбай
Туркмилмаз.
Ректор Самаркандского
государственного архитектурно-
строительного института.

Под председательством Президента 6 июля этого года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное приоритетным задачам в области строительства, архитектуры и градостроительства. В ходе обсуждения проблем в данной сфере были даны поручения по устранению недостатков, определены меры, которые необходимо принять в ближайшее время.

Строительство - одна из ведущих отраслей, определяющих экономическое развитие любого государства. Поэтому при разработке генерального плана таких крупных городов, как Ташкент и Самарканд, важно не только почувствовать веяние нового века, но и учесть изменения, которые должны быть внесены в сферу градостроительства.

По словам главы государства, строительная отрасль стала драйвером реформ Нового Узбекистана. В частности, за пять лет построено более восьми тысяч многоэтажных домов на 250 тысяч квартир, созданы 21 тысяча объектов сервисного обслуживания, 10,5 тысячи социальной сферы и 31 тысяча предприятий. Это значительный показатель, который свидетельствует: в стране развивается строительная отрасль и увеличивается потребность в квалифицированных кадрах.

На совещании особое внимание было уделено деятельности высших образовательных учреждений, занимающихся подготовкой кадров для сферы архитектуры и строительства. Значимо то, что Ташкентскому и Самаркандскому государственному архитектурно-строительному институтам присваивается статус университетов, предоставляется академическая и финансовая независимость.

В частности, коллектив нашего вуза порадовали кардинальные изменения, такие как специализация СамГАСИ по направлениям урбанизации, архитектуры, дизайна, реставрации объектов культурного наследия, закрепление студентов за ведущими проектными институтами и строительными кластерами, а также введение с 1 сентября обучения на основе международных образовательных программ.

Самаркандский государственный архитектурно-строительный институт - среди ведущих образовательных учреждений, осуществляющих подготовку кадров для строительной отрасли Узбекистана. В этом вузе с 56-летней историей за весь период подготовлены высококвалифицированные архитекторы и инженеры не только для нашей республики, но и для организаций и предприятий строительной отрасли стран Центральной Азии.

Открытие института именно в Самарканде было обусловлено тем, что город богат уникальными историко-архитектурными памятниками и с древних времен является центром науки и культуры.

По данным, количество археологических объектов, находящихся в списке Агентства культурного наследия при Министерстве туризма и культурного наследия Республики Узбекистан, составляет около пяти тысяч. Немало и тех, которые еще не внесены в список. Поэтому высока потребность в специалистах, способных профессионально восстановить и отреставрировать древние объекты, поврежденные в результате различных факторов с течением времени.

В СФЕРУ ПРИДУТ КОНКУРЕНТОСПОСОБНЫЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ



Кроме того, подписано двустороннее соглашение о сотрудничестве с турецким Университетом изящных искусств имени Мимара Синана. СамГАСИ заключил также договор с Университетом имени Фатиха Султана Мехмета о сотрудничестве и обмене студентами и профессорами-преподавателями на 2022-2026 годы.

Мы регулярно ведем работу с отделом международных отношений института. На сегодня в активной фазе взаимодействие с высшими образовательными учреждениями таких стран, как Россия, Беларусь, Казахстан, Таджикистан, Азербайджан, Китай, Южная Корея, Малайзия, Германия, Австрия, Венгрия, Польша и Португалия.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, деятельность нашего вуза преобразуется путем кардинального совершенствования системы подготовки кадров в области архитектуры и строительства на основе передового зарубежного опыта и международных стандартов. Представление институту самостоятельности в академической, организационно-управленческой и финансовой сферах открывает перед нами большие возможности.

Так, в сентябре этого года планируем принимать студентов на первый курс по новым образовательным направлениям в соответствии с требованием времени. При этом уверена, что в ближайшие годы потребность в привлечении специалистов из зарубежных стран, особенно в сфере строительства, будет постепенно снижаться. Их заменят восторженно образованные, конкурентоспособные молодые отечественные специалисты.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

«Дети Азии - энергия будущего!»

Под таким девизом во Владивостоке (Россия) стартовали Международные спортивные игры «Дети Азии». В турнирах по девятидцати видам спорта участвуют около полутора тысяч юношей и девушек в возрасте от 13 до 16 лет из тридцати государств и восьми субъектов Российской Федерации. Самой многочисленной спортивной делегацией среди зарубежных стран является узбекистанская - 174 атлета.



Данные комплексные соревнования организуются с 1996 года под патронатом Международного олимпийского комитета и ЮНЕСКО. Владивосток впервые принимает столь масштабный спортивный форум. До этого «Дети Азии» проводились в основном на аренах Якутска, а также Неронгри и Мирного.

Владивостокцы постарались, чтобы праздник спорта запомнился юным дарованиям не только жаркими баталиями. Начался фестиваль «Спорт у моря», показ

документальных и художественных фильмов о великих атлетах. Почти перед каждым спортивным объектом созданы фанзоны, где на больших мониторах болельщики в режиме реального времени могут наблюдать за перипетиями турниров.

Красочным было и открытие Игр. Знаменосцем делегации Узбекистана избран победитель первенства Азии по боксу Темур Абдувахоб. Помимо классического торжественного парада участников, в центрально-спортивном комплексе «Фетисов Арене» состоялось театрализованное представление из пяти актов. Концепция шоу - свето-лазерная символика энергии земли, воды, металла, воздуха и огня. Главные действующие лица - талисманы «Детей Азии»: леопард Уссури и тигренок Саф (аббревиатура олимпийского лозунга «Citius, altius, fortius!» - «Быстрее, выше, сильнее!»). Кульминация - вспышка огня Игр-2022, зажженного якутским шаманом и доставленного во Владивосток 400 факелоносцами за три с половиной тысячи километров на самолете, паруснике, даже по дну моря. Велики просторы Приморского края.

Как сообщил генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Узбекистана Ойбек Касимов, встретили нашу делегацию радушно. Приветствовали спортсменов председатель НОК России Станислав Поздняков и руководитель оргкомитета Игр Владимир Максимов. Разместили юношей и девушек в комфорт-

ных номерах в спортивном городке, предоставив все возможности для плодотворной подготовки.

В первый же соревновательный день копилка наград сборной Узбекистана пополнилась серебряной наградой в плавании. Близки к тому, чтобы стать призерами, и представители команды по настольному теннису. В полуфиналы пробились соотечественники в юношеском парном разряде и миксте.

Наши талантливые спортсмены выступят в семнадцати видах программы. Не оспаривают награды лишь в соревнованиях по якутским национальным прыжкам и хапсагае.

Международные игры «Дети Азии» пройдутся по 8 августа. Тогда будут известны имена обладателей всех 273 комплектов медалей.

Улучшено достижение пятилетней давности

В Софии (Болгария) мировое первенство по таэквондо среди кадетов началось с того, что сразу пять узбекистанцев поднялись на пьедестал почёта.



Побит неофициальный рекорд. Пять лет назад в Каире (Египет) представители команды Республики на аналогичном мундиалях тоже в первый же день завоевали сразу четыре награды с бронзовым отличием.

Теперь на призовом подиуме поднялись таэквондисты нового поколения. Отличились Ахаджон Мухторов и Жавохир Хидоятов в своих весовых категориях. Большое будущее прочат зарубежные специалисты также Нигоре Аззамжоновой, Омине Эргашевой и Розалине Толибжановой. Им вручены бронзовые медали и памятные призы.

Полноправные члены Международного совета по крикету (ICC)

В Бирмингеме (Великобритания) состоялся очередной конгресс ICC. В эту общественную спортивную организацию входят национальные ассоциации 106 стран. Примечательно заседание тем, что на нем единогласно принята поправленный членом Федерации крикета Узбекистана. Открыта еще одна страница в летописи развития данного вида спорта в республике.



Накануне этого важного события в Ташкенте с инспекцией побывали эксперты ICC Сикандер Икбол и Нитеша Котарий. Они ознакомились с условиями и возможностями по популяризации и культтивированию крикета в нашей стране. Представили подробный доклад и рекомендации руководителям ICC, штаб-квартира которой находится в Дубае (Объединенные Арабские Эмираты). Только после этих обязательных процедур на конгрессе принято положительное решение.

- Наша федерация молода. Зарегистрирована Министерством юстиции РУЗ в ноябре 2019 года, - сообщил ее глава Азиз Михлиев. - Из-за коронавирусной пандемии лишь в конце 2020-го организовали первый турнир. Участвовали два ташкентских клуба, а также самаркандский «Афросиаб» и «Барлос» из Кашикадары. Пригласили известного английского специалиста Энди Момса, тренировавшего сборную Афганистана, занимавшую ведущие позиции в мире. Он провел мастер-классы для тридцати наших парней, изъявивших желание заниматься крикетом. Эти ребята и стали первопроходцами в деле становления в республике игры, поклонниками которой являются миллионы жителей планеты.

Проведена большая селекционная работа. Появились подростковые клубы в рядах регионов - Бухарской, Ферганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях. Заложен прочный фундамент и для развития женских команд. Совместно с Узбекским государственным университетом физической культуры и спорта разработана «дорожная карта». Идет подготовка к проведению полноценного отечественного чемпионата. Уже накоплен немалый опыт по организации соревнований. Успешно завершился международный турнир с участием коллектива India Club Tashkent, в составе которого были в основном сотрудники индийской дипломатической миссии в Узбекистане. Кстати, победителем соревнований стал ташкентский Anfa Cricket Club.

Республиканская федерация подготовила несколько проектов по самофинансированию. Намечается ввод в эксплуатацию предприятия по выпуску специального оборудования, инвентаря и экипировки. Подсчитано, какую прибыль может принести фабрика. Если один комплект для игры в крикет за рубежом стоит свыше тридцати

Реклама

ПРИВЛЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН К ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ - ЗАЛОГ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАСЕЛЕНИЯ



Проводится последовательная работа

Стоит отметить, что в настоящее время Микрокредитбанк является одним из трех банков с инфраструктурой, способной удовлетворить спрос населения на банковские услуги даже в самой отдаленной местности.

В частности, сегодня 71 филиал, 85 центров банковских услуг, 153 офиса самообслуживания, 150 специальных касс оказывают услуги около 250 тысячам юридических и более 1 млн 250 тысячам физических лиц. В этом году банковские активы выросли на восемь процентов, кредитный портфель - на семь процентов, остатки депозита - на 29 процентов.

В банке проводится последовательная работа по улучшению качества услуг и созданию условий. В частности, в текущем году построено пять зданий банка, в семи - проведен ремонт, налажена деятельность 15 новых компактных центров банковских услуг. Из Венгрии привезены 300 банкоматов. Все они установлены в офисах услуг и функционируют в формате 24/7. На следующем этапе планируется приобретение еще 300 таких аппаратов.

Поддержка женщин и молодежи

В рамках исполнения задач, намеченных в Государственной программе «Год обеспечения интересов человека и развития махалли», банк особое внимание уделяет обеспечению занятости и социальной поддержки женщин и молодежи.

В результате за шесть месяцев текущего года за счет всех источников финансирования выделен 2871 млрд сумов, обеспечена занятость свыше 37 тысяч человек.

Выделенные средства нацелены на следующие направления:

● в рамках территориальных инвестиционных программ в этом году намечена реализация 777 проектов стоимостью 2915 млрд сумов за счет выделения кредита в размере 1731,4 млрд сумов и создание 12 395 рабочих мест. В наст

ящее время на осуществление 484 проектов стоимостью 1668,2 млрд сумов выделен кредит в размере 1081,3 млрд сумов, поставленную работу получили 1724 соотечественника;

● 45 процентов от выделенных льготных кредитов

в 846 млрд сумов (370 млрд сумов) направлено на обеспечение занятости более 16 тысяч женщин. Например, 200 млн сумов израсходованы на производство трикотажных изделий и оказание швейных услуг населению руководителем частного предприятия Sehriyo-Gulnigor Папского района Гулхад Турдалиевой. Такая финансовая поддержка позволила обеспечить занятостью 20 женщин из «женской четверки». Кроме того, Санобар Уразова из Мирзаабадского района получила 20 млн сумов льготного кредита для организации на четырех сортах тепличного хозяйства, в результате чего создан источник дохода для ее семьи. В этом особая заслуга коллектива организованного в банке отделения по поддержке женского предпринимательства.

Стоит отметить, что в нынешнем году проводится последовательная работа по выделению льготных кредитов соотечественницам из «женской четверки», желающим наладить свое дело. Осуществлен переход на третий этап работ в этом направлении, определены источники выделяемых средств. Созданы необходимые условия для поддержки женщин из списка.

Отметим, что на первом этапе 3685 женщинам выделено 52,3 млрд сумов. На втором - 4844 соотечественницам оказана поддержка в виде 64,3 млрд сумов льготных кредитов, обеспечена их занятость и источники дохода. Успешный результат позволил исключить их из «женской четверки».

За счет банковских средств в текущем году 284 женщинам направлено 65 млрд сумов кредита для организации и расширения их предпринимательской деятельности. К тому же бизнес-вумен обеспечили занятостью 648 женщин.

Помимо прочего, в рамках программ развития семейного предпринимательства за прошедший период этого года выделено 14,5 млрд сумов на реализацию 298 проектов, 10,4 млрд из которых направлены 211 ремесленникам - членам Ассоциации «Хунарманд».

Сфера животноводства

Определены и конкретные меры по обеспечению продовольственной безопасности путем двукратного увеличения объема производства животноводческой продукции. В частности, в течение 2021-2022 годов за счет всех финансовых источников 220 птицеводческим и кормовым предприятиям выделено 591,7 млрд сумов

кредитных средств. В том числе из средств Фонда реконструкции и развития птицеводческим хозяйствам, направленных в Микрокредитбанк, выделено 486,8 млрд сумов (другим коммерческим банкам фонд направил 95,8 млрд сумов ресурсных средств). В результате созданы мощности производства 125,9 млн яиц и 7810 тонн мяса в год, создано 120 рабочих мест. Например, в Ургенчском районе Хорезмской области осуществлено финансирование проекта по созданию птицеводческого комплекса ООО «Invest-Chikkens» общей стоимостью 23,7 млрд сумов (из них банковский кредит - 1,9 млн долларов).

Выделены кредиты в размере 37,8 млрд сумов 289 клиентам банка, ведущим деятельность в кролиководстве (в том числе 11 - юридическим лицам, 278 - физическим), работой обеспеченены 70 граждан. Благодаря этому к началу 2022 года поголовье составило 2800 птиц. В настоящее время их количество достигло 3 млн. В целях обеспечения населения источником дохода 445 домохозяйствам выданы 11,6 тысячи кроликов племенных пород. В 2022 году в этом направлении намечено выделить 153,1 млрд сумов кредита на реализацию 42 проектов общей стоимостью 234,6 млрд сумов.

Социальное и другие направления

Банк также проводит определенную работу по повышению благосостояния населения, осуществлению ипотечных программ в регионах, созданию многоквартирных жилищных массивов. Доказательством этому служит выделение 727 семьям 137,2 млрд сумов ипотечного кредита.

Проводимая банком последовательная работа будет продолжена и во втором полугодии. Коллектив учреждения определил своими целями:

● дальнейшее создание удобств для молодежи и женщин;
● обеспечение исполнения задач Государственной программы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли»;

Услуги лицензированы

● организацию клиентоориентированной работы, налаживание деятельности на основе принципов «микозбай» и «махаллабай».

Для этого будет организовано переобучение сотрудников банка разных звеньев с помощью престижных консалтинговых компаний, разработаны и внедрены эффективные механизмы регулярного повышения их квалификации. Банк примет активное участие в обучении профессиям граждан, включенных в «железную», «женскую» и «молодежную» четверки, в их привлечении к предпринимательству. Особое внимание будет уделено реализации проектов по созданию точек роста и развитию сферы услуг, а также бытового обслуживания.

Дилшод Улугмуродов.
При содействии Пресс-службы
АКБ «Микрокредитбанк».

ГУП «Редакции газет

«Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 3 п.л. Тираж 1707. Заказ Г-728.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамулов